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A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

A tíelegácziók.
A magyar kiegyezési törvény 

autentikus magyarázatát az [osz­
trákok kizárólagos joguknak te- 
ki ntik. Ennek bizonyítéka Kör- 
ber urnák, az előkelő idegennek 
nyilatkozatai, melyek a bécsi ka- 
marilla visszhangjai csupán. 
Ezen ténynek a megállapítása 
azonban még nem orvoslása a 
bajoknak. Ha megakarjuk ta- 
lá lni a gyógyszereket, akkor ke­
resnünk kell a betegség okait 
is, hogy a diagnózis tökéletes 
s a gyógymód biztos legyen. 
Ezeket az okokat pedig nagyon 
könnyű megtalálni.

Az egyik az, hogy az osztrák 
ki egyezést törvénynek a magyar 
kiegyezési törvénynyel homlok­
egyenest ellenkező szelleme el­
len ezideig magyar részről senki 
sem tiltakozott;

a másik pedig az, hogy az 
osztrák és magyar kiegyezési 
törvény a onos intézkedései az 
osztrákok javára billentik a mér­
leget, ezeket mintegy feljogosít­
ják, feljogosítjuk tehát mi is, 
annak a kijelentésére, hogy az 
úgynevezett közösügyekben, első 
sorban pedig a hadügjben ön 
álló intézkedési joga a magyar 
nemzetnek, a magyar államiság­
nak nincs.

És ezen hiányt nem pótolja 
az 1867. XII. törvényczikk 28. 
§-ának kijelentése sem, mely 
szerint „a két külön és teljesen 
egyenjogú fél között a közös 
ü gyek kezelésére nézve mellőz­
hetetlen feltétel a teljes paritás.“

Végtére is ezen paragrafus 
szövegezése interpretálható tet­
szés szerint. De még ha nem 
is volna különféleképen interpre­
tálható a kiegyezési törvénynek 
ezután következő, a delegácziókra 
vo natkozó s az osztrák törvény- 
ny el lényegileg egyező paragra­
fusai, a magyar államnak önálló 
intézkedési jogát fiktívvé teszik. 
A delegácziók tehát nem egye­
bek, mint Körber ur kinyilvá­
nításának szankcziói, mint a ma­
gyar állam önálló rendelkezést 
jogának.

A delegáczió az összmonar- 
chia uralkodójának tanácsa. Jól 
jegyezzük meg, nem az osztrák 
cs ászáré, sem a magyar királyé

hanem az összmonarchia ural­
kodójáé, melynek határozatai el­
len sok tekintetheti a magyar or­
szággyűlésink az 1867. XII. 
törvény czikk élteimében még 
csak vétójoga sincs. Éneikül a 
delegácziók nélkül a közösügyek 
el nem intézhetők ; ennek a de- 
legácziónak pedig a fele osztrák, 
a fele magyar.

Ha tehát akár a hadsereg, 
akár a kiilügy, akár a közös 
pénzügyekre vonatkozó delegáczi- 
onális határozatokban a magyar 
önálló, független államiságot 
akarnánk érvényre juttatni, úgy 
ehhez szükséges az osztrák de­
legáczió néhány tagjának szava­
zata, hogy az osztrákokkal egyenlő 
számú magyar szavazatok több­
ségre hivatkozhassanak. Ez pe­
dig tulajdonképen nem más, mint 
az, amit Körber úgy a Ktchs- 
ratban, mint a bécsi urakházá- 
b a ti kinyilatkoztatott. Bizonyíté­
kai ennek, ismétlem, az 1867. 
XII. törvény czikk. 29.-—69. §:ai.

Hogy a kiegyezési törvénynek 
előző paragrafusai nem beszél­
nek közös hadseregről, mindez 
mellékes. A delegácziók intéz­
ményének megteremtése lényegi­
leg lehetetlenné teszi annak a 
megvalósítását, amit az előző pa­
ragrafusok eszményileg biztosí­
tani akarnak, lehetetlenné teszi 
olyannyira, hogy a hadseregnél 
a magyar jelző teljesen értelmét 
veszíti ezen kitétel mellett: ki­
egészítő rész. Igen, értelmét ve­
szíti, mert ezen kiegészítő rész 
a delegácziók intézményével ki 
van szolgáltatva az osztrákok­
nak. . , , ,

Vannak, akik ezen sértő kép­
telenséget az idézett törvény 69. 
§-ával akarják enyhíteni, amely 
szerint a törvényczikk rendelke­
zései csak akkor lépnek életbe, 
ha a közös ügyek kezelésére vo­
natkozó tartalmat az örökös tar­
tományok is elfogadták. Csakhogy 
ezt elfogadták, de épen azért, 
mert magában a kezelési mód­
ban van letéve az az eszme, 
melynek érvényesítésére törtek. 
Hogy ez a kezelési mód meg­
változtatható, éppen föltételessé­
génél fogva az a helyzeten majd 
csak a megváltoztatás után se­
gíthet, addig emlegetés csupán

harczi jelszó, de magának a tör­
vénynek semmiféle fejlődési the- 
ória alapján sem leli t igazolása.

Vigasztalni szoktuk magunkat 
azzal is — talán érezve helyze­
tünknek törvényes fontosságát — 
hogy az összbirodalom eszméje 
foszlik a jogtudomány fejlődésé­
ben, a nemzetközi jogfelfogás tisz­
tulásában. Kezdik az osztrák 
összmonarchia eszméjét realu- 
nionak minősítené, kezdik két 
független állam szövetségének 
tekinteni épen az 1867-iki ki­
egyezés alapján. De mindez fa­
nyar vigasztalás, mikor a tény az, 
hogy mi a 67-iki kiegyezés alapján 
szövetkeztünk épen önálló rendel­
kezési jogunk, épen függetlensé­
günk rovására. Olyan ez a vi­
gasztalás, mint mikor a pellen­
gére állított azzal vigasztalja 
magát, hogy ő maga akarta 
magát pellengére állíttatni.

A dolgok ezen állása mellett 
most már Körber nyilatkozatai­
val szemben erőteljesebben mér­
legelhetjük Tisza István gróf 
tiltakozását. Ha Tisza a magyar 
állam önálló rendelkezési jogá­
nak hangoztatásával elismerte 
közvetve, hogy a törvény ezen 
intézkedése csak ideiglenes, sa­
ját akaratunkból eredő, de nem 
absolut lemondás önállóságunk­
ról és függetlenségünkről álla­
miságunk egyetlen szervére vo­
natkozólag sem, akkor lisza 
István elismerte a 67-es alap 
tarthatatlanságát. Vagy legalább 
is el kellene ismernie.

( Most csak az a kérdés, meg- 
, akarja-e változtatni-e ezt az ala- 
I pót, vagy nem? Ha igen, tilta­

kozása jelentőségteljes, ha nem, 
tiltakozása értéktelen taktikázás. 
Erre vonatkozólag kellene nyi­
latkoznia, ha merne.

Megkezdődtek a delegácziók. 
A közjogi ellenzék küzd a ma­
gyar önállóság- és függetlenség­
ért a delegáczióban. Küzd maga 
ellen a delegácziófellen, hogy 
az megszűnjék legalábbis a mai 
alakjában. Itt az ideje, hogy a 
függetlenségi párt tiltakozzék a 
magyar delegaczióban az osztiák 
delegáczió ellen.

A
Derz. 17.

Szánalmas, ti,- egyúttal felhábo- 
tó látványt nyújt a magyar delegá- 
cziónak működése. Az a mohó vágy, 
hogy minél előbb szolgálatot tegye­
nek a bécsi katonai köröknek, kiölte 
a kormánypárti delegátusokból nép- 
képviselői kötelességérzetük utolsó 
szikráját. Csak gyorsan megszavaz­
nak mindent, ellenőrzés, akadékosko­
dás nélkül. Ez a jelszó. Teljes a bi­
zalom a hadügyminiszter iránt; hi­
szen ezek egyebet sem tesznek, 
mii t a mi nemzetünk nagyságán, 
elöbbremenetelén fáradoznak. E 
szolgalelkü áramlat ellen valósággal 
titán! harczot folytat a delegáczió 
két ellenzéki tagja. Ugrón Gábor és 
Okoücsányi László. Semmi sem ke­
rüli el figyelmüket, pedig ez a lá­
zas gyorsaság éppen azért van, 
hogy az ellenzéki figyelem minél 
előbb kifáradjon. És ha nem is tud­
ják a nemzet vagyonának, százmil­
liójának feláldozását megakadályoz­
ni, de tiltakozásuk, elleumondásuk 
lépten nyomon felhangzik és meg- 
örökül a delegáczió évkönyveiben. 
És talán a nemzet figyelmét is si­
kerül nekik elébb-utóbb felébresz­
teni azok iránt, a mik a delegáczi- 
ókban történnek.

A delegácziók tárgyalásairól ma 
a következő tudósításaink érkeztek:

A plenáris ülés•
Széli Kálmán elnök délután fél 

négy órakor megnyitja a delegáczió 
ülését.

Münnich Aurél jegyző felolvassa 
a múlt ÜLs jegyzőkönyvét, mire 
Ugrón Gábor megjegyzi, hogy a 
jegyzőkönyvnek azt a részét, mely 
az ülésnek ama részéről szól, me­
lyen még a korelnök elnökölt, külön 
kell hitelesíteni.

Münnich Aurél : A delegáczió végi 
gyakorlata, hogy a jegyzőkönyvet 
igy és ne a képviselő uv által kí­
vánt elkülönített módon hitelesítse.

Széli Kálmán elnök : Harminczöt 
év óta a jegyzőkönyvet mindig egy­
szerre hitelesítették.

Ugrón Gábor: Nagyon helytelen 
dolog volna ebben az esetben a ha­
gyományos szokáshoz ragaszkodni. 
Az elnök csak olyan ülésről felvett 
jegyzőkönyvet irhát alá, amelyen el­
nökölt és az ettől eltérő szabályta­
lanságot a hagyomány se mentheti.

ki Miskolcz, 1903. II. évfolyam 110. sz. Szombat, deozomber 19.
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Gondolni kell a jövendő korszakokra 
melyeknek korrekt okmányokra lesz 
szükségük.

Széli felteszi a kérdést, hogy kí­
vánja e a delegáczió, hogy a jegyző­
könyv hitelesítése körül követett el­
járást megváltoztassák. A többség 
az indítványt elveti.

Erre kiosztják a külügyminiszter 
expozéját.

Ugrón Gábor indítványozza, hogy 
vegyenek fel a közös hadsereg ál­
tal évről-évre kórt hadiszerekröl lel­
tárt.

Széli elnök indítványára a dele­
gáczió elhatározza, hogy Ugrón in­
dítványát a következő ülésben fogja 
tárgyalni.

Münnich Aurél előadó előterjeszti a 
négyes albizottság jelentését, amelyet 
kinyomatnak és szétosztanak.

A külügyi albizottság tegnap este 
ült össze tanácskozásra gróf Khuen- 
Héderváry Károly elnöklésével. 
Khuen-Héderváry üdvözölvén a bi- 
zotságot, szót kért Goluchovszki Age- 
nor közös külügyminiszter és elmon­
dotta expozéját.

Az albizottság a külügyminiszter 
tanácsát helyesléssel fogadta.

Fáik Miksa előadó javasolja, hogy 
a külügyminiszter expozéja nyomas­
sák ki, osztassák szét és általános 
vitában a miniszternek egész kül­
politikája tétessék bírálat tárgyává.

Ugrón Gábor egyetért az előadó­
val arra nézve, hogy a külügymi­
niszter expozéja nyomassák ki és 
osztassák szét, de miután a külügyi- 
események sokszor oly gyorsan kő. 
vetik egymást, hogy a miniszter ál­
tal követett külpolitikának bírálata 
nem várhat sokáig, a delegáczió 
tárgyalásai pedig minden valószínű­
ség szerint hosszabb időre fognak 
félszakittatui, azt javasolja, hogy a 
külügyi politikáról való vitát már 
holnap, vagy holnap után kezdjék 
meg.

Okolicsányi László csatlakozik az 
Ugrón nézetéhez.

Hódossy Imre az előadó javasla­
tát pártolja.

Kristóffy József az előadó javas­
latának védelmére kel.

Tisza István gróf miniszterelnök ki­
jelenti, hogy maga is szerette vol­
na, ha lehetőleg rövid idő múlva 
tárgyalható lett volna a külügymi­
niszteri expozé. A delegáczió kibá­
ján kívül, ez nem lesz lehetséges, 
mert hogy mikor fog a delegáczió 
tárgyalásainak folytatása bekövet­
kezni, az ama sürgős teendők el­
végzésétől függ, amelyekkel a ma­
gyar országgyűlés most foglalkozik.

Szólásra senki sem jelentkezvén, 
az elnök fölteszi a kérdést és az 
albizottság tnlnyomó többséggel el­
fogadja az előadó javaslatát.

Az elnök az • albizottság nevében 
köszönetét mond a kíiliigyminiszter- 
nen azokért a |kimerítő és érdekes 
fölvilágositásokért, amelyekkel a ma­
ga külügyi politikájának főbb voná­
sait előadta és ezzel az ülést be­
zárja.

Legújabb.

A képviselőház pénteki ülésén 
Perczel Dezső elnökölt. Szeder­
kényi Nándor jegyzőkönyvi mó­
dosítást ajánlott. Gsávolszky ki­
fogásolta a Ház határozatképcs- 

: ségét. Elnök megszánt láltatta a 
I képviselőket és kiderült, hogy 
I csak 75-en vannak, mire Per- 
í czel elnök felfüggesztette az ülést. 

Egynegyed 12-kor újra meg­
nyitja. Ezután Perczel meleg 
hangon emlékezett meg József 
főherczeg leányának, Klotild fő- 
herczegnőnek haláláról és jegy­
zőkönyvi részvétet, a temetésen 
való megjelenést s koszorú kül­
dést indítványoz. Ezután még 
Zichy Aladár és Szederkényi fe­
jezték ki a pártok részéről rész- 
vétőket, majd Tisza István mi­
niszterelnök emlékezett meg ne­
hány szóval a főherczeg kisasz- 
szonyról. Utána Lukács László

pénzügyminiszter a magyar hor- 
vát pénzügyi egyezményről ter­
jeszti be javaslatát. Lovászi Már­
ton, Madarász és Perczel meg­
jegyzései után Londl Adolf sze­
mélyes kérdésben reflektált Ber- 
zeviczy közoktatásügyi miniszter 
múltkori interpellácziós válaszára. 
Végül áttértek a napirendre. Elő­
ször Holló Lajos beszélt a ka­
tonai javaslatok ellen tartalmas, 
nagy beszédben. Lapunk zártakor 
az ülés még nem ért véget.

ÚJDONSÁGOK.
Tisztelettel kérjük lapunk vidéki 

előfizetőit, hogy a hátrálékban levő 
I dijaikat mielőbb beküldeni szivesked- 

! jenek, nehogy a lap szétküldése fenn­
akadást szenvedjen.

Az „Ellenzéku naptára. La­
punk t. előfizetőinek ez évben 
naptárral óhajtunk kedveskedni, 
melynek kézbesítése lehetőleg ka­
rácsonyra, de legkésőbben újévre 

j fog megtörténni, Uj előfizetők is, 
I kik legalább egynegyed évre elő- 
I fizetnek, szintén megkapják az 
1 Ellenzék" naptárát.

Esküvő. Erdős Aladár, az ,,Ad­
ria“ biztosító társaság titkára tegnap 
délután fél három órakor tartotta 
esküvőjét Ferenezi Zsóüka ur- 
hölgygyei, a Kazinczy-utczai izr.

, templomban. A polgári egybekelés 
ma délelőtt 11 órakor ment végbe 
a városháza anyakönyvi helyiségé­
ben.

Az iparosok karácsonyi vásárja.
Csütörtökön délelőtt ll órakor nyilt 
meg a vármegyeháza nagytermében 
a helybeli iparosok karácsonyi vá-

Mese az asszonyról.
Monlógok egy ruhafogasen.

Irta: Alba Nevis.

t Keserves egy állapot ez, már 
nyolca napja tart s tán nem is ér 
véget soha : csúf, borult, télrehajló 
idő van s nem húzódhatom, — mint 
tavaly ilyenkor — a jó prémes me­
leg télikabát alá, hanem didereg­
nem kell szégyenszemre a fényes 
utczákon, amiken végighurezol siető 
rosszkedvű gazdám.

Oh, milyen más volt az elegáns, 
délezeg miniszteri titkár testén fe­
szengni, mint most a napidijas, 
meggörbült keskeny hátán, amely­
ről csúfos ránezokba sir le a re­
mekbe készült ragián.

Ez azonban az élet: Előbb illa­
tosán, krizantémvirággal ékesen, pe­
dánsul megkefélve és megbámulva 
hivalkodni délelőtt önként a napfé­
nyes korzón. Aztán odakerülni egy 
roppantul vegyes társaságba, a hol 
a drága asztrakán bundához divat­
ját múlt, zülött gévokk dörgölözik s 
s a kaczkiás, sárga bőrből készült ‘

automobil, kabát mellett zsirosgalléru 
diákköpeny szégyenkezik. Azonkívül 
a fojtó naftalinszag elviselhetetlenné 
teszi a levegőt s a mindenféle ala­
kok, akik ki-be járnak a boltajtón, 
folytonosan remegéssel töltenek el.

A szomszédom egy gavallér rég 
elviselt frakkja minduntalan ille­
gett- bi Uegett és emlegette a múlt­
ját.

— Hány asszonyt hódítottunk 
meg. Hány kábult, szerelmes kis fej 
pihent rajtunk! . . . Hány harmatos 
kacsó tűzdelt virágot a gomblyu­
kamba.

Mutatott egy apró selyemkendőcs- 
két, amiket nyilván ottfeledt a gaz­
dája a zsebben ; csupa suhogás és 
illat volt ez a kis jószág s a sar­
kán, a virágokba félig belehimezve 
egy ragyogó sötétvörös hajszál.

— Ez a zsebkedö vizes volt a 
köuytől, mikor a bál után a vergő­
dő, simogató kis asszonykéz odate­
mette a gazdám kezébe.

Rettenetes napok voltak ezek, de 
én hamarosan elkerültem a díszes 
társaságtól. A napidijas ur, a ki

I borzasztó ved'etten jött a hol 
szegény, hossza# alkudozás i 
felöltőit és a boltos magozta, 
közben magával vitt.

Ekkor kezdődött azonban az í< 
nyomor, a folytonos megaláztatás 
gazdámnak nem volt kabátja, au 
megóvjon a hidegtől, széltől, eső 
s nekem az elkényezett, jólét 
szokott finom kabátnak el kel 
viselnem az idő legborzasztóbb 
szontagságait.

Nyolcz nap alatt egyetlen egys 
se keféltek meg, reggeltől estig 
botba hurczoltak s gazdám sov 
könyöke odaszögez a kemény 
asztalhoz, mely maholnap tör 
tesz már.

És az éjszakák ... ah, az éj 
kák! a szellözetleu, nyomorult c 
ban, egy görbe, rozsdás sze 
függni! S a falról minduntalan r 
telepszik egy szaladó, utálatos 

*
Szomorúság, szomorúság ez 

élet! Tegnap — vasárnap lévén 
elvitt a gazdám egy kávéházba, 
külső kerepesi-uti füstös, féln

1903 deczember 19.

sávja. A vásárt, amely igazán impo­
záns hatalmas arányú, a kereske­
delmi és iparkamara rendezte. Kü­
lönösen R id vány István kir. tan, 
kamarai elnök és Sugár Ignácz tit­
kár buzgólkodtak a vásár létrehozá­
sán. A megnyitásnál Pflieglev J. Fe- 
rencz kamarai alelnök meleghangú 
beszédben üdvözölte Radvány Ist­
ván kamarai elnököt, mint a kará­
csonyi vásár megteremtőjét és az 
iparosok érdekeinek mindenkor lel­
kes képviselőjét. R idváuy István vá­
laszában kiemelte, hogy ö mint az 
iparkamara elnöke — a helybeli 
iparosok támogatását mindig köteles­
ségének tartotta. A vásár megnyi­
tásánál jelen volt dr. Tárnái Gyula 
alispán és dr. Szentpáli István pol­
gármester is. A vásárról és a kiál­
lított tárgyakról legközelebb rész­
letesen Írunk.

Adomány. Bettali nyug. ezredes, 
a ki néhány évvel ezellött Miskol- 
ezon lakott, a napokban Zárából 
8 láda nagy értékű kagylót, csigát 
és koraik küldött a borsod miskol- 
czi múzeumnak. A szép "adományt 
a múzeum vezetősége már átvette 
és mostjrendezi.

" A vizcsöpp-társaság diszgyü- 
lése. A miskolozi vizcsöpp-tár­
saság f. hó 20-án tartja meg 
diszgyülését az ág. ev. egyház 
tanácstermében. A díszközgyűlé­
sen vendégek is szívesen lát­
tatnak.

Közgyűlés. A miskolezi izr. koma­
egylet f. hó 20-án, vasárnap este 
6 órakor az Erzsébet elemi iskola 
nagytermében díszközgyűlést tart a 
következő sorrenddel: 1. A díszköz­
gyűlés megnyitása. 2. A módosítandó 
uj alapszabály tervezetének felol­
vasása és tárgyalása. 3. Uj tagok 
felvétele. 4. Esetleges inditványok. 
o. Berekesztés, A közgyűlést társas­
vacsora követi.

Pályázat. Borsodvármegye szend- 
rői járásához tartozó Rudobánya, 
Alsó-Telekes, Felső-Telekesés Szu- 
hogy községek csoportjábólálló és

lebujba, ahol a főváros czifra taka­
róba bujt szemétje: öblöshangu, do- 
logtalan dámák és ízléstelenül öltö­
zött gyanús gavallérok mulattak 
egymással. Pfaj í beleszédültem a 
bűzbe, mely megtol8 * ^vegőt 
és párásán szállt a gázlángul 
Es eszembe jutott a régi gazdám, 
az elegáns, kifogástalan szép legény, 
aki az Andrássy-uton szürcsölte 
mindennap az uzsona-kávéját, ahol 
pompás, ezerláugu csillárok égtek, 
rezegve, finoman világoskék menye­
seiről, mint a legszebb, legharmó- 
nikusabb májusi estén a csillagok 
S a kis márványasztalok körül szép, 
illatos asszonyok csevegtek, moso­
lyogtak és kaczérkodtak a férfiakkal.

Milyen más volt itt, a füstös le­
bujbán, ahol a nők rikitóan festet­
ték az ajkukat s a szemöldjüket fe­
ketére. Csupa durvaság, csupa egy­
értelmű, szemérmetlen beszéd i

A lányok közül nehányan a gaz­
dámba is belekötöttek s az egyik, 
— egy csontos feketeszemü sápadt 
leány — odaállt mellé és hosszan, 
kitartóan nézett az avezábi, a gaz-



■v ' »**.,

jw. »,,

mam

1903. deczember 19. E L L E N Z:E K

nyugdíjba helyezés folytán megürese­
dett rudobáuyai körjegyzői állás 
ezennel pályázatot hirdet Z s ó r y 
Gusztáv edelényi főszolgabíró. Ezen 
állás a következő évi javadalmazás­
sal van díjazva : Rudobányán a kör 
székhelyén természetbeni lakás.Kész­
pénz fizetése 12u0 kor. Utazási áta­
lánya 2Ü0 kor. Anyakönyvi tisztelet 
dija 160 kor. A választás f. évi 
d.eczember 28-án, délelőtt 10 órakor 
Rudobányán a község házánál fog 
megtartatni. A pályázni óhajtókat 
oly figyelmeztetéssel értesítjük, hogy 
az 1883. 1. t.-cx. 3. §-a értelmében 
felszerelt pályázati kérvényeiket f. 
évi deczember 24-ig annyival is in­
kább adják be, mivel a később ér­
kezett kérvények figyelembe nem 
fognak vétetni.

Karácsonyi játékok. A felső mis 
koiczi rom. kath. nelcmi népiskola 
növendékei szokásos évi karácsonyi 
játékaikat ez idén is megtartják. A 
Betlehemi játékot, a mely 3 (elvo­
násból áll Szabó Mariska tanítónő 
tanította be a gyerekeknek, A Beth­
lehem játékot előadjak • 1903. de­
czember 24-én karácsony előestéjén 
délután fel 4 órakor, 1903. deczem­
ber 25-en karácsony első napjan 
d. u. 4 órakor, 1903. deczember
26- an karácsony második napján d. 
u. (él 4 órakor, j903. deczember
27- én vasarnap d. u. fél 4 órakor. 
Belépti-dijak : Az 1 2 3 sorban 30 
filler, a többi sorokban 20 fillér,

Vakáczió. Az összes miskolezi 
iskolákban ma adják ki a karácso­
nyi szünidőt a vakácziót. Hejli! De 
sok gyermekszív dobban meg erre 
a szóra. De sokan örülnek a két­
heti szabadságnak, a mikor kiszaba­
dulnak az iskola nyomott levegőjű, 
rideg termeiből, ki a szabadba . . . 
Boldog gyermekkor, régen el szállott 
lark a gyermekábi ándok, színes me­
sék vilaga, De szép is a te orszá­
god. Az idén örömrepesve, gondta­
lan arczczal mennek haza a diákok. 
Nem vonja be sima homlokukat ag­
gódó borúval a „szekuiul“ fájdalma, 
a következmények előérzete. Az idén 
a diákok nem kapnak Kalácsodkor 
bizonyítványt, hanem csak félévkor, 
február elsején. Nem keresitek meg 
a „zord szivii“ tanárok az ifjak 
ünnepét. Így rendelte ezt a Jjoldog 
emlókezü Wlassics a nyáron minisz­

tersége idején. Ks bizonyára egy 
miniszteri ténykedésével nem aratott 
olyan általános elismerést mint ez­
zel. Hogy Karácsonykor nem kapnak 
a diákok — bizonyítványt.

Bankett. Dr. Serédi Jenő tiszte­
letére csütörtökön este színház után 
kedélyes társas összejövetelt ren­
deztek kollégái a hírlapírók A Ko 
róna szálloda vadászszobájábnn. Az 
estélyen jelen volt a miskolezi hír­
lapíró gárda és a Németh József 
művészgárdájából azok, akik a 
„Hir“-ben játszottak. Az estéiynek 
fesztelen jókedv volt a motívuma. 
Egymást érték a kedélyes felköszön­
tők a hírlapírók és a színészek ré­
széről. Az estély a késő éjjeli órák­
ig tartott. Végefelé a már úgy is jó­
kedvre hangolt társaság hangulatát 
jelenlevő színészek ének és szaval- 

\ lat produkeziói villanyozták lel még 
jobban. A toasztok legnagyobb ré­
sze természetesen dr. Serédi Jenőt 
éltette. Az Ízletes vacsoráért és az 
ügyes felszolgálásért Bokros Ká­
rolyt illeti az elismerés.

A született szocziálista. Egy ta­
nyai gazda állott tegnap a rendőr­
kapitány előtt. Azzal volt vádolva, 
hogy a saját földjén nyalat, lőtt és 
a leteritett á latot behuiezoita a 
tanyájára. Két vadászember jelen­
tette föl a magyart, akik ma meg 
is jelentek a bíró előtt, hogy bizo­
nyítsak a vadjukat. A hikágási bíró 
fölhívta a vádlottat, hogy adja elő a 
védelmet, mire a paraszt a követ­
kezőkben ismertette a tényállást:

—- Mügéi 1 tam, tekintetes kapitány 
ur, a födém végibe, hogy kutyára 
lessek. Amint varom a kóbor eböt, 
hát egy szőrre csak arra szalad va­
lami. Nem igen néztem én, hogy 
miféle Csak azt láttam, hogy nyúl 
az illető. Nem igen voltam én lü 
vésve elkészülve, de hogy nálam 
vót a fegyver, mert hogy kutyára 
lestem, hogy — hogy nem, felhúz­
tam a ravaszt, aztan azon módon 
elsült. De a fegyver be van ám je­
lentve, mög az adót is mögtizettem 
utána.

— Hát nem tudja kend, — fag­
gatja a biró — hogy a nyulat még

a tulajdon földjén sem szabad le- 
puffantam, akinek nincs vadászati 
joga ?

— Hát azt kérdőm én, tekintetes 
kapitány ur, — válaszolt a paraszt 
kérdéssel — ki teremtette azt az 
istenadta nyalat ?

— Az Úristen, aki a csacsit, uiög 
engem is, mög kendet is.

Most mög mán azt kérdőm, hogy 
az Úristen kinek teremtötte azt a 
nyalat, mindnyájunknak-e, vagy csak 
(a tanukra mutatva) ennek a két jó 
embörnek ?

— Annak, aki a vadászati jogát 
megváltja, — válaszolt a főkapitány 
a természetes emberi jogra apelláló 
parasztnak, akit ezután vadászási 
kihágásért pénzbírsággal sújtott. Az 
Ítélet hal lát ára erősebben föltámadt 
a magyarban a szocziális érzés s 
igy fakadt ki:

— Nincs igazság a földön, ha az 
embőr még a saját jószágján se 
röndözködhet. Akkor mért fizetjük 
azt a temérdek adót ?

Az egyszerű földmivesember per­
sze nem tudja, hogy a vadászati 
törvényt a nagy urak csinálták, 
akiknek gondjuk volt arra, hogy 

; még a mezei vadat, is a maguk rnu- 
1 lattatására monopolizálják.

x Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferenci József keserü- 
vie valamennyi hasonló vizet, tartós 

j hashajtó hatása és említésre méltó 
j kellemes izénél lógva, már kis adag- 
! ban is tetemesen felülmúlja. Kér­

jünk határozottan Ferenci József 
keserüvizet

<§\ Fényképezés vil­
lanyfénynél is!

DliNKY KIVEREK 
CS. KS KIK. UDVARI FÉNY­

KÉPÉSZEK MŰTERME

MISKOLC/, 
Városház-tér 20.

dám azonban kedvetlen volt és há­
tat fordított neki, »Italában mindig 
kedvetlen, mindig szomorú s együtt- 
létüuk alatt még nem láttam egy 
csöppet vidámnak. Azt mondja szür­
ke porköpeny, mely velem egy sze­
gen függ, megosztva az éjszakák 
magányosságát, hogy nem mindig 
volt ilyen bus. Négy liét előtt még 
mosolygott az arc;:a s a szemei 
csillogtak, ha hazajött a hivatalból. 
De otthon asszony várta s a kis ab­
lakon, melyet most fátyolossá lesz a 
por, aranyos, vidám arcz kandikált 
le az utczára s forró csókos ajkak 
fogadták már a küszöbön.

Akkor még kávéházba se járt, a 
fülledt kis szobát ibolyaszálak il­
lata töltötte meg és a szerelmes foj­
tott suttogás.

És halkan mesélte tovább a rok­
kant vén köpeny, hogy egy esős, 
szomoiu éjszakán mindez végétért; 
egy indulatos, sirástúl és fenyege­
tőzéstől hangos nagy családi jele­
netben, mely után a csókos szájú 
asszony magára kapta a bundáját, 
tollas kalapját s erősen becsapta

az ajtót, kirohant az utczára. A 
porköpeny — korlátolt lévén — 
sehogyse tudta eltalálni az okot, 
emlegetett ugyan holmi selyem al­
sót, a melyen valódi csipkék és 
drága szaHágok pompáztak s amit 
nem a napidijas ur vett a feleségé­
nek, meg valami gyémánt függőket, 
amelyeknek az eredetét sehogy se 
akarta bevallani az urának a szép 
szőke asszony.

És hát bizony én se érteni a dol­
got : érdemes egy czifra selyemrongy, 
meg egy pár csillogó kő miatt V .. . 

*
Hogyan Írjam le ezt a napot, ezt 

a csúf és szégyenletes napot, a mi 
ma virradt ránk.

Mindenekelőtt azon kezdeni, hogy 
a gazdáin teljesen megváltozott teg­
nap óta; egész nap fütyül, sovány 
ujjai vígan szántják a papírt s — 
ami ezelőtt sohasem történt vele — 
két hibát is ejtett az Írásban és be­
esett arczán állandóan ott ül a mo­
soly.

Mindennek oka — az asszony I Az 
asszony, aki tegnap jött haza s

Igen alkalmas utazásoknál.

Rövid használat ntán nélkülözhetetlen.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

lliionyitvilny kell Becsbe™ 
1BH7. jul.S-én.

nélkülözhetetlen

* ogtisztitó-szer.
Elsőrangú hygienikiisuk elismerik, hogy 
egészségünk fenntartásánál nem nél­
külözhető n fogak és a szájüreg gon­
dos ápolása. Nevezetesen gyomorbe­
tegségek kárithntók el ez által. Ennél 
legsikeresebbnek bizonyul a „Kalodont“, 
moly az autiszoptikus hatást a fogak­
nál szükséges mechanikus tisztítással 

kitűnően egyesíti.

a II. 6. kö­
zönség ren­
delkezésére 

áll naponta d. 
e. 9-töl d. II. 

4-ig borús időhon is, azontúl ti-ig vil­
lanyfénynél.

Gyönyörű nagyítások készülnek bár­
mily kis képről és minden fényképészeti 
mii, művészi kivitelben és mérsékelt árakon.

I szőke fejével, csilingelő hangjával 
mindent fölforgatott. Ez a képmu­
tató bűbájos boszorkány az este ron­
tott be hozzánk, a csendes, szomorú 
kis szobába s egyenesén az ura nya­
kába borult:

— Édes, drága kis csacsim 1 Csak 
téged szeretlek, téged, téged 1

Egy hónap előtt kellett volna igy 
beszélni, de agy tett, mintha csak 
most kérdezték volna, s gazdám ma­
gához szorította szőke, bűnbánó fe­
jét s egy pillanatig léiekzet nélkül 
ölelkezett ...

Én megijedtem és mámorosán ku­
tattam az illatot, ami selymes hajá­
ból, ruhájából áradt, felém. Olyan is­
merős volt ez az illat; a New-Moon- 
Hay átható lehellete. S olyan isme­
rős volt a puha, fehér, kis kéz is, 
ahogy szórakozottan babrált rajtam 
hosszú kis ujjaival.

Igen, igen, ő volt az, tisztán rá­
ismertem ; a ragyogó, szerelmes kis 
tündér, aki bűbájos délutánokat töl­
tött az én délczeg, titkár gazdám­
mal ama ház intim, homályos szepa- 
i'éjábau. Aki oly édesen hajtotta rám

Csak januar hó 5-éigl
az egész ál uraktiu kiárusítása meg 
eddig aem letezett olcso arakban a 
Resenbery Gyula Széchenyi utczai 
(az Ei'zsebel-len szarvas gyógyszer­
tarral szemben) fiók üzleteden mely 
ritka kedvező alkalmat a t. vásárló 
közönség ludumasara hozni köteles­
ségünk.

Ä Liliom vászon vállalat 
legjobb gyártmányú vasz.ua Kristály 
vászon legalkalmasabb karácsonyi 
ajandek úgy kis vug 3 irt. 25 kr. 
kapható Rosenberg Mórnál Miskolcz.

bzíüliaz.
A „Hir“.

lila: Ur. Serédi Jenő. Először adták a 
miskolezi nemzeti színházban 1903. deoz 17.

Helyi szerző müve került bemu­
tatásra I. hó 17 en, dr. Surcdi Jenő 
„Hir“ ez. vígjátékit.

Minden varosban nagy érdeklő­
dést kelt a városbeli no szintekei ült 
müve, úgy lalszik Miskolcz elekül■ 

1 leiben kivételi képez, mert a darab-

!nak nem volt olyan közönségé, mint 
a milyet megérdemelt volna.

‘ Dr. Seredi Jenő neve a budapesti

pirosló arczát olykor s oiyau izzókat 
tudott sóhajtani!

És lassankint eszembe jutott, hogy 
a „csacsi“ szót is hallottam mar 
tőle, persze másképpen ; odahajolva 
a lovagja füléhez, csufuiúdva és egy 
kicsit szánakozón, igy :

— Ha sejtené otlhou — az éu 
csacsim 1

A csacsiul 1 . . . ezen azlau miad 
a ketten nevettek.

S engem eltut n düh ette az al­
jasságra, szerelném ledobni hóiékor 
kezét s beleordiiuui a megcsalt férje 
fülébe:

— Ne lugyj neki, hiszen ez mind 
csak komédia, hazugság!

De a gazdám az ö szomjas ajká­
val egyre csókolja az asszonyt, a 
kezét, a nyakát, meg az izgató sely­
mes, buja haját, vórleleu <ucza ki­
pirul, a szemei olyanok lesznek, mint 
egy-egy lángra gyűlt, fényes parázs. 
S olyan boldognak látszik szegény, 
hogy ueui, nem merem megzavarni 1...

II
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irodalmi pályázatokból is ismeretes 
már, több munkája feltűnést keltett, 
dicséretet aratott, S a most előadott 
müvet irodalmi szempontból is ér­
tékesnek tekintjük. Esztétikai szem­
pontból a darab szerkezete ellen 
apróbb kifogás emelhető lenne ugyan, 
azonban a darab formai Jfogyatko- 
zásat annak tartalma bőven kárpó­
tolja.

A mü elejétől kezdve végéig mu­
lattató, a figyelmet állandóan képes 
lekötni s a mü érteke már ezen szem­
pontból is méltányolandó.

Élénk megfigyeléssel rajzolja meg 
az iró alakjait, a helyzeteket ügye­
sen kihasználja, dialógjai elmések 
és elevenek. Nyelvezete tömör s a 
szép próza feltételeit teltalálhatjuk.
A mü alapgondolata is igen ügyes 
s nagyon szépen van kidolgozva.
A mü nem is annyira vígjáték, mint 
inkább dramatizált szatíra s a hír­
lapírói foglalkozás kinövéseit erősen 
ostorozza.

A darab irányát és intencziojál 
a szerző egyéniségevei is magyaráz­
hatjuk, a kinek hírlapírói működé­
sét is az egyinesegéből folyó sze 
renyseg jellemzi s látja az eleiben, 
hogy a vidéki hírlapirodalom térén 
a hivatottsag nélküli stréberkedés, 
hetvenkedes, a hatalmasok előtt való 
hunyaszkodás, hazudozas viszi a 
főszerepet.

A darab lőszereplője Firka Endre 
hirlapiró {Rútkai Marton), a ki mint 
lapszerkesztő czéljar elerese vegett 
azt a hirt költi, hogy l'érey Tamast 
(Kovúch Lajos), a ki nyugalmazol 

hivatalnok, több milliós hagyatékot 
örökölt, ezt a hirt lapjaban közzé­
teszi s ez alapon a Hférey-lamiliat, 
a kit a hír megjelenese előtt a kis 
varos társadalma alig ismert, a kis 
varos közönsége telkarolt, ünnepelte 
s egyesek czéljaik elérésére akarták 
kihasználni.

Pirka Endre l'érey Anna (Kond- 
rálh Ilonka) kezere vágyik, a ki azon­
ban szerelmes Ércei Bertalan (Sikk.) 
fiaba Lajosba (Füredi Béla) s mi­
dőn l'érey Tamas Firka Endrét, mint 
kérőt visszautasítja, utóbbi bosszú­
ból leleplezi, hogy a hir valótlan, a 
kis város társadalma rögtön elfor­
dul a családtól, sőt a kereskedők, 
a kik a hir elterjedésekor erőszak­
kal tolták áruikat a l'érey családra, 
a hir megczálolása után tömegesen 
megrohanjak a családot, s majdnem 
kénytelen a csaiad csekély értékű 
bútorait is eladni s elmenekülni.

ügyesen van megszőve Anna es 
Lajos szerelme, a kik végül egymase 
lesznek ; viszont a stréber hírlapíró 
pirka Endre kénytelen Adelgunda 
(Cathrine) kezével megelégedni, a 
kit a szerző a vénleany szerelmével 
teljesen agyongyötri.

A stréberséget ügyesen charakte- 
rizálja a szerző azzal is, hogy Firka 
Endre az utált vénleány kezet is el­
fogadja azért, hogy a hazassag ut­
ján Adelgunda pénzéhez juthasson.

A darabban kiemelkedő főszerep 
nincs, több egyforma főszerep van, 
a kik a darab cselekvenyét paraiell

utón vezetik. A mi épen a darab 
egyik főhibáját képezi.

A szereplők teljes igyekezettel a 
darab sikerén dolgoztak s minden 
szereplő alakítása kiválóan sikerült.

A jó előadók közül is azonban 
kivált Kondráth Ilona, a ki bebizo­
nyította, hogy nemcsak a poétikus 
de a realisztikus vonások művészi 
kidolgozásához is ért. Mellette Gath- 
ryné, Rátkai, Füredi, Seadai, Hor­
váth és Sik jeles alakításokat pro­
dukállak s a többi mellékszereplők 
is el ismerésre méltó sikerrel működ
tek közre.

A rendezés néhány jelenetben nem
sikerült, a mi talán a darab nem he­
lyes felfogásából ered, azonban az 
egész előadás mindamellett a szín­
társulat legjobb előadásai közzé szá­
mit ató, s a darabot több előadásra 
is érdemesnek Ítéljük. Üdvözöljük 
a szerzőt szép munkájáért, s a múlt 
évi népszínművével szemben erős 
fejlődését mindenesetre konstatálhat­
ják.

Színházi hírek, Szoyer Ilonka ma 
este a „Nehántsdvirág“ operettben 
lép fel és Denise szerepót fogja 
kreálni. Holnap, vasárnap este Gor­
kij Maximnak világhírű darabja az 
„Éjjeli menedékhely“ kerül színre. A 
darab egyik legnagyobb szerepe a 
Kondráth Ilona kezeibe lesz letéve. 
Hétfőn leszállított helyárukkal a 
„Tavasé“ operett kerül. Kedden és 
szerdán pedig a budapesti Király- 
szinkáz állandó müsordarabját, az 
»Aranyvirágot« adják elő.

A miskolezi demokrata kör alábbi 
meghívót bocsátotta ki: A miskolezi 
demokrata-kör Lloyd szállóbeli köi- 
helyiségében folyó hó 19-én, este ti 
órakor vita estélyt rendez, s 
ennek keretében dr. Weisz Géza ur 
„A betegsegélyzö pénztárakról fel­
olvasást fog tartani. Ezen estélyre 
t. czimet azon értesítéssel hívjuk 
meg, hogy a felvetendő kérdéshez 
a t. vendégek is hozzászólhatnak s 
a vitában részt vehetnek.

Törvénykezés.
Esküdtszék! tárgyalások.

A bosszú. (Esküdtszéki tárgyalás.) 
S z i r á c z k i tiándorné és Kovács 
Jozsefné mucsonyi gazdasági cselé­
dek régóta ellenséges viszonyban 
voltak. A kölcsönös gyűlölködés on­
nan származott, hogy Kovacsné Szi 
raczky előtt gyakran rágalmazta a 
feleségét. Folyó évi október 27-én 
öziráczkynó ebédet küldött az urá­
nak a mezőre. Éppen ott dolgozott 
Kovácsáé is, akinek Sziráczky pa­
naszkodott, hogy a felesége hideg 
ebédet küldött neki. Kovacsné ezt 
az alkalmat megint arra használta 
fel hogy hamis vádakkal illesse 
Sziráczkynét. Sziráczky emiatt este 
felelősségre vonta a feleségét, akit 
meg is akart verni. Ez anuy iro el­
keserítette Sziráczkynét, hogy más­
nap egy kenyérszelö kést a köténye 
ala rejtve átment Kovácsáéhoz s azt 
heves szóváltás után véresre szúr 
kálta.

A Btk. 279. § ba ütköző számié 
kos emberölés kísérletének bünleite 
miatt került ma Sziráezkyue az es 
küdtszék elé, mely a következőké

rák: Hildák Andor és Hubay Gyula. 
Ügyész: Füsti Antal. Védő dr. Ko­
vács Lajos helyett dr. Nagy Ferencz 
ügyvédjelölt: Esküdtek : Iiácz Ist­
ván, Sachs Endre, Ungar Mór, Klein 
Gáspár, Steiuitz Ignácz, Szívós Zsig­
áimul, dr. Sugár Gyula, Prázay Já­
nos, Engel Ignácz, Schrecket- Lipót, 
Veite Gyula, Kölni Lajos.

A lefolytatott tárgyalás után a 
bíróság Sziráczki Sándorné szül. 
Simkó Mária vádlottat 3 havi fog­
házra Ítélte, melyből egy és fél 
hónapi vizsgálati fogházat beszá­
mítottak.

A gyilkos béres. F. évi október 
hó lti-au Kelemen Mátyás sajó-ládi 
béres gazda veszekedés közben mell­
belőtte Schäfer Ede ugyanottani 
kovácsot, a ki sérülésébe másnap 
belehalt.

Szándékos emberölés bűntettével 
vádolva állott tegnap Kelemen Má 
tyás a miskolezi kir. esküdtszék 
előtt, a melynek elnöke dr. Zelenka 
Lajos, szavazóbirák Geöcze Berta 
lan és Balázs Elemér voltak. Ügyész : 
Szapár József, védő pedig : Evva 
Ernő volt. A vádlott és a tanuk ki 
hallgatása után dr. Szapár mondta 
el vádbeszédjét. Majd pedig Evva 
Ernő ügyes védöbeszédet tartott.
Az esküdtek verdiktje alapján a kir. 
törvényszék esküdtbitósága a szán­
dékos emberölés vádját kiigazoltuak 
találta és Kellner Mátyást 8 évi 
fegybázra Ítélte.

Anya a fiáért.

1903. október 5-éu, este 8 órakor 
Bajnok Pál aranyosi napszámos több 
társával Ernődről hazafelé jött a 
munkából. Anyja, özv. Tálján And- 
rasné szül. Bajnok Mária elébe ment, 
hogy figyelmeztesse, miszerint kerülő 
utón terjeu haza, mert Csécsi Sán­
dor, Teleki Dániel és Csécsi Gyula 
aranyost legények meg akarják verni. 
Bajnok Pál azonban társai biztatá­
sara a rendes utón ment. Alig men­
tek tiü—80 lépésnyire, midőn Csécsi 
Sándor, Teleki Dániel és Csécsi 
Gyula fokossal és vasvillával meg­
támadták és addig ütlegelték, amíg 
összerogyott. Erre anyja, Bajnok 
Maria tiara borult, hogy megvédje, 
de őt is addig ütlegelték, amíg ösz- 
szerogyott. A szenvedett sérülések 
folytan Bajnok Mária 5 nap múlva, 
Bajnok Pál pedig egy hónap múlva 
meghalt.

Két rendbeli halált okozott súlyos 
tssli sértés bűntettével vádolva ál 
lottak ma Csécsi Sándor, Teleki 
Dániel és Csécsi Gyula az esküdt­
szék elölt, mely a következőképpen 
alaKult meg: Elnök Ortvay Miksa 
kir. kúriai biró, szavazó birák: Ze­
lenka Lajos dr. és Hubay Gyula. 
Ügyész Füsti Antal. Védők dr. Ko 
vacs Lajos, dr. Hercz Ödön és dl 
Kürcz Jakab. A kiskorú árvák kép­
viseletében dr. Kovács József jelent 
meg. Esküdlek: Szívós Zsigmoud, 
Kühne Adolf, Engel lgnacz, Kulin 
Lajos, Steinicz Ignácz, Ungar Mór, 
Aiaihiasz András, Sachs Endre, Kolba 
Karoiy, Prázay János, Klein Gáspár, 
Szilagyi Miklós, pótesküdt Fulöp 
Izidor.

A lefolytatott tárgyalás után az 
t skuds/.ék Csécsi Stuart 5 évi, Te- 
luki Dánielt 4 évi, Csécsi Gyulát 4 
évi bvitöure Ítélte. Az ítélet jog­
erős.

Hirdetmény.
A közelmúltban gyakolra ismét­

lődő villamosvasutbalesetek szüksé­
gessé tették, hogy az idevonatkozó 
szabályrendeletet a nagyközönség 
tájékoztatása, illetve emlékezetbe ho­
zatala czéljából, közhírré tegyem.

Szabályrendelet.
1. §. 1. A villamos vasul szolgá­

latúban nem álló egyéneknek tilos :
a) a vasúti vágányokat és egyéb 

műtárgyakat megrongálni vagy azon 
változtatásokat tenni,

b) a vágányokon megállani vagy 
azokon jármüveket, lovakat, s más 
állatokat mégállitani,

c.) építési anyagokat, vagy más 
tárgyakat a vágányokra vagy azok­
tól egy méter távolságon belől le­
rakni,

d) a villamos vasút forgalmához 
nem tartozó szállítási eszközöket a 
síneken továbbítani.

2. §. A Hunyadi, Széchenyi és 
Király-utczában a teherárukat szál­
lító jármüvek közlekedése a közbiz­
tonság érdekében beszüntettetik s 
az ezekkel párhuzamos ufezákra 
tereltetik, önként értetvén, hogy ezen 
rendelkezés azon jármüvekre, me­
lyek az előbb nevezett utczákba 
száliitanak terhet — nem vonatko­
zik, de ezek is csak a lerakás he­
lyéhez legközelebb eső mellékutczán 
juthatnak be a nevezett utczákba.

3. §. Villamos vasúti kocsi közleke­
dése alkalmával vasúti alkalmazottak 
által adott jelre úgy a gyalogjárók, 
mint lovasok és jármüvek kötelesek 
a vágányokról idejében letérni illetve 
a villamos kocsinak kitérni. — A 
villamos kocsik előtt, után vagy 
mellett futni tilos.

4. §. A villamos kocsi előtt ZU 
méteren belől a vágányokon keresz­
tül menni avagy állatokat és jár­
müveket keresztül hajtani tilos.

Fogatok a külső sin szelétől leg­
alább 60 cmter távolságban állhat­
nak meg vagy haladhatnak el.

5. §. Az utasoknak a vonat meg­
állása előtt fel vagy leszálni tilos.

Fel vagy leszállás a járda felöli 
oldalon történik.

Midőn a villamos kocsin a meg­
telt szóval írott tábla felfüggesztve 
van, a kocsiba felszállani tiltva van.

6. §. Ittas vagy garázdálkodó egyé­
nek, töltött lövőfogyverrel vagy az 
utasokat zavaró tárgyakkal utazók, 
ragályos vagy undorító betegségben 
szenvedők, végül tisztátlan külsejű 
egyének a villamos kocsiban helyet 
nem foglalhatnak.

7. §. Kutyákat a villamos kocsikba
bevinni tilos.

8. §. A személyszállító villamos 
kocsikba csak olyan podgyász ve­
hető be, mely az utazókat kényei- 
műkben nem zavarja s az ülések 
ala elhelyezhető, podgyászt az ülő­
helyekre tenni nem szabad.

9. §. A villamos kocsi belsejében 
dohányozni, köpködni, a többi uta­
sokat illetlen vagy rendetlen maga­
viselettel terhelni nem szabad; a kik 
a vasúti személyzetnek a rend és 
csend fenntartása érdekében tett fi­
gyelmeztetését figyelembe nem ve­
szik, a kocsiból eltávolitandók : e 
czélból a rendőrség segélye igénybe- 
vehelő.

10. §. A vaspálya személyzete 
az utasokkal szemben magát ildO' 
mosan és előzékenyen viselni, nők­
nek, gyermekeknek és öregeknek a 
le- és felszállásnál segíteni, a vas­
úti árszabályhoz szigorúan alkal­
mazkodni, a vagányon levőket a ki*

, térésre idejekorán figyelmeztetni, 
í utczakeresztezéseknél a menet se- 
[ bességét mérsékelni » általában a
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hesetek kikerülése czéljaból min- 
lehetőt megtenni köteles.

[l. §. Jelen szabályrendelet és a 
tuti árszabály a vilamos vasút 
idén kocsijában szembetűnő he- 

Bn kifüggesztve tartandó.
12. §. A jelen szabályrendelet el­

vetők, a mennyiben cselekmé­
nyük, illetve mulasztások az 1867. 
40. t.-ez. 111 — 112. § ai alá nem 
esik, 20 írtig terjedhető pénzbünte­
téssel, behajthatlanság esetén meg­
felelő elzárással büntetendők.

13. §. A közigazgatási hatóságok 
ügykörébe tartozó kihágások felett

Belső fokban a rendőrkapitány, má­
sodikban Borsodmegye alispánja, 
harmadsorban a m. kir. belügymi­
niszter bíráskodik.

14. §. A jelen szabályrendelet alap­
ján kiszabott pénzbüntetésekből be­
folyó összegek a városi szegényalap 
javára fordítandók.

Lukács, r.-kapitány.

Groszman Jakab dohány-tőzsde 
jóben Széchenyi-utcza.

Grünbaum F. dohány-tőzsdéjében 
Széchenyi-utcza.

Groszman Jágó fűszer-üzletében 
Széchenyi-utcza.

Gubás Ferencz fűszer üzletében 
Király-utcza.

Groák Lajos nagy tőzsdéjében 
Széchenyi-utcza.

Hesz Jene fűszer-üzletében Yá 
rosház-tér.

Korach A. dohány-dózsdéjében 
Deák-utcza.

Özv. Kery Józsefná dohány-tőzs­
déjében Kazinczy-utcza.

Maybaum Lina dohány-tőzsdéjé 
ben Széchenyi-utcza

Weisz N. dohány-tőzsdéjében Szé­
chenyi-utcza.

XXXXXXXXXXXXX

Laptulajdonos: Szelányi Lajos.

az ELLENZÉK
következő elárusító helyeken kap­

ható :

Domán József fűszer-üzletében 
Hunyady-utcza.

Falkenstein Soma dohány-tőzsdé­
jében Széchenyi-utcza. 

Ferenczi B. könyv- és papir- 
kereskedésében Széchenyi-u.

A Karácsonyi alKalmi Vásár
leszállított áral( mellett =

ABVÄI SOMA ;:;::;sÍéhasy

női ruhakelmék es selymekből november bő 15-tól deczem- 
ber hó végéig tart. mely alkalommal fi kővetkező czikkek 

kerülnek feltűnő olcsó árak mellett eladásra:

Női ruhakelmék : Selymek:
Hriinni loden .................
120 ózni. mintázott kolme
120 „ skót kelme .. ..
120 „ tisztít gyapjn kelnie Ts
140 , valódi tivoli loden .. !).">
Zsinór wlesz .................
Legjobb minőségű tonis-flanoll Ili

19 kr. Mintázott pongos és liberty .. (15 kr.
US , Sima liberty ....................... 7.1 »
55 . Színes csíkos selyem............. 85 ,
7s „ Sima és schottisch louision .. 1 15 ,

Mintázott schinó és louision P20 
Mo-iíbársony minden színben 50 

stb. stb.

jkzt, sol; pénzt,
havonkint 1000 koro- 

_ náig kereshet mindenki j j 
H tisztessi-iTeseii. minden >z ik- ! i 

ismeret uélküi. !

^ooeoeooooeoooecioeeeoooeo^
Legalkalmasabb karácsonyi újévi ajándék.
Kgyetlen a magyar 
na elvü reform

! m 
! És Küldje be ezimi-i F, 10Í) 

jelige ítlat! a következő
czinnv : Aliit 0110011 -Al)- 
tbcilimg des „Merkur 
Mannheim, Meerfeldstr.

IMS

"■var * ^ 1 . . , a serdülő ifju-
á,us imakonyv ^számt,4:
Horváthná, Ferenczy Ida :

„FEHÉR LILIOM”
Kun Berohan ev. vei. püspök úr ' m'l ósága réti Ikiviil meleg­

hangú nyílt ajánlásával.

Kapható eg vs zeni és diszkói-'sben 1 kor», 2 kOP, 50 fill» 
es 3 kor, 50 fill, árban a kiadó

miskolezi vagy bármely 
könyvkereskedésben.

1 VADÁSZ M.

XXXXXXXXXXXXX

jtatnindcabol oUs6 — mégis legolcsóbb a

Polgári Áruház mmuz, 5zítt*e#yi-«tcza 9.
Tessék személyesen meggyőződni I "lWg

Tulhalmozott raktár miatt minden elfogadható olcsó árban 
csak deezember 3L-ig karácsony i vásár.

Dupla szélés, koczkás t's mintás kelme
Kitűnő mosó bnrehetok .................
Tennis flanell, szóles, szóp minták ...
Egy jó vég vászon vagy kanavász ...
Egy jó flanell takaró .........................
Továbbá divatos ruhákéi mák 58 kr.-tól félj eb. Selymek 75 krtól feljebb 
Nagy választék nagy téli kendő, berliner k and ő, téli trikó, alsó» 
szoknyák, garnitúrák, saját készítésit paplanokban. — Romok flanell 

blousok I frt. 50 kr. mérték után is.
Pontos kiszolgálás. — Tulkövetolós kizárva. Pártfogását kérve, tisztelettel

Í9 kr. métere. 
22 „

14 „
4 frt. 25 kr.
1 „ 10 „ db.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX2
X 'X Fölösleges a gázvezeték I
X------ -—— “—“
§ A legszebb világítási nyújtja a

5 spiritusz gáz-izzéfénylámpa
X 00--70 gvertvafénv e rövid világit. Minden 15-ös lámpaüblönybe 

belecsavarható. Béhiszlhás nincsen, szagtalanul cg, nem füstöl, 
kézi lése nagyon egyszerit.

Egy -teljes égő ára 6 korona.
Pót-Dzótest Ara itO fillér, ezen iz/ótest a gAzvilágitAs czéljAra is

a legjobb.

Kapható BAR éA JÓZSEFNÉL sfliskolezon
Deák-utcza 18-ik szám.

GtRüthtwaIjD József. ; §^)tXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX2

SZENZÁCZIÓS OLCSÓSÁGOK!

nagy karácsonyi vásártDeezember 
31-ikéig =
Kitűnő minőségű női posztó egy teljes ruhára való ... 1 frt 7o kr.
120 czm. széles kamgarn kelme, minden színben, egv

SZEWZÁCZIÓS OLCSÓSÁGOK!

rendezek a következő áruezikkekböl még 
eddig nem létezett olcsó árakban u. m.:

120 czm.8 széíeTtiszta gyapjú Czibelin, minden színben, ^ ^ kr 

,20 S.le&"u "kamgarn ÜA*. _ ,,, 4; kr.

tÄÄää* Z k « K:
Blons-bdraoay, miadaa »-ben, -eter,..^ ** tokb,a. - T*.

SzMwnyl-utcz» 49. szita. ROSENBERG MÓR«

1 frt 50 kr.

Egy tejes ruhára mosó flanel .............-- ------------------ _ f‘.[ -° ll'
1 vég jó minőségű Takács vászon, 30 rőt -........... ........ ' ',! k '
1 vég ezérna vászon ‘15 rőfö<, ............— — —; — — ' , '
1 6 szeméhre való kávés garnitúra, minden színben._ 1 fit ■>•) kr.
, p, ‘ „ ajour szegélyű kávés terítek......... - ‘lt , •
1 tuczat jó minőségű vászon zsebkendő ----------- — ] J.j f
1 , finom batist zsebkendő............- - - .......... !, 1
1 finom Cloth alsó szoknya — — .............-.............~ " , ,f) ,
1 kész női blous jó mosó flanelból......... — ...............  — 11 c hU hr

(Erdey-fílt VasHwsh- sifbw.)
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Ganz és Társa kitűnő ttlOtorainaK I unvi«ln<!óéP 
Hofherr és Schrantz gazd. gípeincH f k‘Pvlstl0“e^-

Modern fai(artttáttyl(attira berendezéseket,

járgány, benzinmotor és 
hízz gőzhajtásra —

szecska és répavágókat
gőzgépeü, tocomoőiioü javítását,

kazán-kovács munkákat, új tilz-

<_Z>

szekrények készítését úgy helyben, 

mint vidéken. Éhalmok, vízvezetékek 

és fürdők berendezését, malomhen* 

gerck rovati olását készséggel elvállalja

zilátjyi & Diskant
gépgyára és gépraktára

.Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékok.

Vau szerencsém Miskolcz város és vidéke n. é. közönségé­
nek b. tudomására hozni, hogy a legújabb és legtökésetgsebb 
Gramofon beszélőgépek üzletembe megérkeztek, a melyek az úgy- 
nezezett Phonographoknát jobbak, tökéletesebbek és mégis olcsób­
bak, miért is kérem a n. é. közönséget ezen Gramofon beszélőgé­
peket üzletemben mielőbb megtekinteni szíveskedjék.

Egyben ajánlom dús választékú arany és ezüst ékszerraktára­
mat, mint karácsonyi és újévi ajándéknak legalkalmasabb tárgyakat 
ti. m.: brilliáns, gyémánt és más kövü fülfüggök, karkötők, gyűrűk, 
dús választék arany, ezüst, doublé hosszú és rövid nyaklánczok, szi­
vek, keresztek, ezüst czigareita-tárczák, szivarszipkák, bajuszkefék, ezüst 
botok. Nagy választék 13 próbás ezüst evökésztetek, mokka kávás és 
lialkészletekben. Állandóan nagy taktár legjobb minőségű Kina-ezüst- 
tárgyakbót, melyek szinetartósságáért a legmesszebbmenő jótállást 
vállalom. Magamat a n. é. közönség jóindulatába ajánlva vagyok 

kitűnő tisztelettel:

M. Á. V. pályaórás és ékszerész.

Gramofon beszélőgépek,

MISKOL.CZOIT,

Szjjljjjifgast
ültessünk minden 
ház mellé és kert­
jein khen föld és 
homoktalajon. =

Erro azonban nem minden szölöfaj alkaimas, (bár mind kúszó természetű) 
mert nagyobbrésze ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nőm értek el 
eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják 
házukat az egész szélőérés idején a legkitűnőbb muskotály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincse.. oly ház, melynek fala 
mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a légi cmokobh dísze, anélkül, hogy 
legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a leg- 
háládaiosabb gyümölcs, mert minden evben terem.

íjok ismertetésére vonatkozó, színes fónynyomatu katalógus bárkinek 
ingyen és bérmentve küldetik meg, a ki ozimét egy levelezőlapon tudatja.

Gzim: Énmelléki első szőlő oltvángíelep Nagg-Kágya, u, p. Székelghid.

©C: ©€, Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva.

*

RACZ J EN 0 gyógyszerésznél
........=— MISKOLOZON, =====

„AZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
Hajerősitő (balzsam) essentia.T«j« virjdnrMltPnnpQ Számos hölgy iildja jó hatását “ szcp10

1. lile 111flßuluíBullVUu. és májfolt ellen, arcz-és kézbőrnek selyom- 
puhaságet ad, teljesen ártalmatlan szer, az arezot a rvdőktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Venus arezpor, fehér, rózsa és crém színekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

2. Pyrethro Salicjl száj essentia
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősiti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg óra I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinfieiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszoreimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

4.

o.

Dr. Hobra hires bécsi egyetem 
tanár előírása szerint készítve 

a hajhullást és fojbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen aikai- 
maztatik. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

soha meg nem 
komónyvdő és

meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajttszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

CäDMbil] (tyuksmilbnlziiara)’ biztos hatású és legkényelmesebben

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,

alkalmazható szer a tyúkszemek és 
és sóm örök kiirtására. 1 üveg ára 70 fiHér.

1

g.

m

bőrkeményedések

Forgalomban van és közmegelégedéssel használják a
Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether

1 üveg 80 fillér.
Fagyás ellen Északi dr. Kepos fagykonőos. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Őrien tin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.

Lábizzadás ellen Salycil Dermaisant port. 1 doboz ára I korona.
Szörvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
Rüh (e ühatka ellen) Napától kenőcs. 1 kis tégely I korona, —- 

nagy 3 korona.
Köszvény ellen 1—II. száma Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K.

Vgy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi kasonszereket, úgy mennyi­
ségileg, mint minőségileg és olcsóságukká! fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyánánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

ciim: Rácz Jenő gyógyszerész Miskolcion.
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